

Мероприятия по снижению себестоимости продукции ОАО «БМЗ»

Мероприятие	Показатель	
	Результат для предприятия	Экономический эффект в год
Совершенствование управлением затратами с применением системы «директ-костинг»	Система позволит: <ul style="list-style-type: none"> • выявить изделия с большей рентабельностью; • обеспечит получение информации, позволяющей переориентировать производство; • организация достоверного и высококачественного контроля за затратами 	При увеличении производства с большей рентабельностью, доля маржинального дохода увеличится до 0,259, сократится критический объем реализации и составит 48 649 млн руб.
Снижение себестоимости продукции за счет мотивации персонала	Повысится производительность труда	Экономия заработной платы составит 0,38 %
Экономическое обоснование введения в эксплуатацию установки внепечной обработки «печь-ковш» и ВРУ для электросталеплавильного производства	Возрастет производительность на 18 % Цеховая себестоимость по ЭСПЦ-1 снизится на 5,77 %, а по ЭСПЦ-2 – на 4,14 %	32303,37 тыс долл. или 276 193,81 млн руб.

<http://edoc.bseu.by>

В. И. Суворова

Научный руководитель – Н. П. Винницкая, БФ БГЭУ (Бобруйск)

ИНВЕСТИЦИОННЫЙ КЛИМАТ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Оценка инвестиционной привлекательности территории является важнейшим аспектом принятия любого инвестиционного решения. Чем сложнее ситуация в стране, тем в большей степени опыт и интуиция инвестора должны опираться на результаты экспертной оценки инвестиционного климата. Инвестиционный климат – это обобщенная характеристика совокупности социальных, экономических, организационных, правовых, политических предпосылок, предопределяющих целесообразность инвестирования в ту или иную хозяйственную систему.

Распределение инвестиционных потоков в мировой экономике происходит под влиянием острой конкурентной борьбы за инвестиционные ресурсы. Позиции Республики Беларусь и других стран СНГ в зарубежных рейтингах сегодня незавидны. В настоящее время Республика Беларусь находится за пределами первой сотни стран, привлекательных с точки зрения вложения инвестиций. Это является главной причиной дефицита иностранных инвестиций и бегства частного капитала за границу в более привлекательные

регионы. Поэтому вопрос об улучшении инвестиционного климата по всем его составляющим является очень актуальным для Республики Беларусь.

В 2011 г. в нашей стране было привлечено 90,8 трлн руб. внутренних инвестиций в основной капитал, что в сопоставимых ценах составляет 113,3 % к уровню 2010 г. Снижение темпов роста инвестиций в основной капитал по сравнению с темпами предыдущего периода (115,8 %) в определенной мере обусловлено осуществлением политики сжатия внутреннего спроса, оптимизацией финансирования государственных программ и сокращением расходов бюджета на эти цели.

Удельный вес инвестиций в основной капитал составил 33,1 % от ВВП, т. е. практически каждый третий рубль является инвестиционным.

Вследствие работы, проводимой Правительством республики, идет постоянное увеличение притока иностранных инвестиций в Республику Беларусь.

В 2011 г. иностранными инвесторами вложено в реальный сектор экономики (без банков) валовых иностранных инвестиций – 18,9 млрд долл., в том числе 13,2 млрд долл. прямых иностранных инвестиций (ПИИ) (с учетом задолженности напрямую инвестору за товары, работы, услуги), что более, чем в 2 раза, превышает объем 2010 г. (5,6 млрд долл.), и в 17 раз больше, чем объем поступивших ПИИ в начале пятилетки.

Усиления государственных органов по привлечению иностранных инвесторов должны быть направлены на устранение административных барьеров по владению бизнеса. Следует отметить, что улучшение делового и инвестиционного климата не ведет автоматически к интенсивному притоку инвестиций.

В настоящее время инвестиционный имидж Республики Беларусь за рубежом не соответствует реальному инвестиционному потенциалу страны. Целесообразна разработка социального комплекса мер, ориентированных непосредственно на улучшение имиджа страны для инвестирования ее иностранными государствами.

Также весьма актуальной задачей для республики становится проведение ежегодного мониторинга инвестиционного климата. Наиболее подходящим вариантом является отслеживание его состояния без выделения отдельных хозяйственных систем (отраслей, регионов, экономических зон).

О. В. Ткачёва

Научный руководитель – Т. Г. Авдеева, БФ БГЭУ (Бобруйск)

ПРИНЦИП СИСТЕМНОГО ПОДХОДА В ОЦЕНКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ

(на примере ОАО «БЕЛАРУСЬРЕЗИНОТЕХНИКА»)

Суть принципа системного подхода предполагает, что система выбранных показателей изображается в виде квадратной матрицы [1]. Для определения обобщающего показателя уровня эффективности, построим дина-